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ATA DA 11ê SESSÂO LEGISIJTTIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO
PRETO/ES - SESSÃO ORDrNÁRIA.

Aos 1-1 (onze) dias do mês de.iunho de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas,

iniciou-se a décima primeira Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do
Rio Preto/ES, Sessão 0rdinária. Em seguida, verificou-se a presença dos Vereadores.

Estando todos Vereadores presentes. Em seguida, procedeu-se à votação da Ata da

Sessão Ordinária do dia vinte e um de maio de dois mil e vinte e seis. Ata em

discussão. Não havendo quem quisesse discutir, ata em votação. Ata aprovada por
unanimidade. 0 Presidente Professor Gugu solicitou que a Primeira Secreúria
fizesse a leitura das correspondências oficiais enviadas a esta Casa Legislativa. Havia

correspondências oficiais. A Primeira Secretária realizou a leitura do Ofício ne

06/2026, encaminhado pela Secretaria Municipal de Saúde por meio da ComÍssão

Organizadora da Conferência Municipal de Saúde, convidando os membros desta

Casa Legislativa e a população para participarem da Conferência Municipal de Saúde

que seria realizada no dia dezessete de junho de dois mil e vinte e seis, às nove horas.

A Primeira Secretária relatou que o evento teria como tema "Saúde, Democracia,

Soberania e SUS: Cuidar do povo é cuidar do Brasil", constituindo um importante
espaço de diálogo, pârticipação social e construção coletiva de propostas para o

fortalecimento das políticas públicas de saúde, contribuindo para o aprimoramento

do Sistema ÚnÍco de Saúde e para a promoção da qualidade de vida da população' A

Primeira Secretária informou que a Comissão organizadora destacou a relevância

da participação dos membros desta Casa Legislativa e da população no debate e no

fortalecimento das ações voltadas à saúde pública, reafirmando o compromisso com

a cidadania, a democracia participativa e o desenvolümento social. A Primeira

Secretária comunicou ainda que o convite foi subscrito pela Presidente do Conselho

Municipal de Saúde, Senhora Maria Aparecida, que ressaltou a importância da

se de todos nesse momento de discussão e deliberação das políticas públicas

.0 Presidente Professor Gugu solicitou que à Primeira Secretária fizesse a

ra das indicações solicitadas pelos Vereadores. Havia indicaçôes. Indicação ne

036/2026 - "Realização de lavagem e higienização de pontos específicos do

Município com auxílio de caminhão-pipa". Vereador propositor: Raimundo.

Indicaçâo ne O37 /2O26 - "lmplantação de um programa municipal de captação e

retenção de águas pluviais na zona rural". Vereador propositor: Raimundo.

Indicação ne O38 /2026 - "Reforma do espaço multiuso da sede do Município de

Dores do Rio Preto". Vereador propositor: Bruno, lndicação ne O39 /2026 -
"lmplantação de campanha permanente de conscientização sobre o descarte correto

de resíduos e a preservação ambiental no Município de Dores do Rio Preto". Vereador

propositor: Professor Gugu. Indicação ne O4O/2O26 - "Substituição das lixeiras

existentes por modelos de coleta seletiva em todo o Município de Dores do Rio
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Preto". Vereador propositor: Professor Gugu". O Presidente Professor Gugu solicitou
que a PrimeÍra Secretária fizesse a leitura dos requerimentos solicitados para essa
Sessão. Não havia requerimentos. O Presidente Professor Gugu solicitou que a
Primeira Secretária fizesse a leitura das Epígrafes de Lei enviadas a esta Casa
Legislativa. Havia Epígrafes de Lei. Proieto de Lei Complementar ns015 /2026 -
'Altera o dispositivo da Lei Complementar ne 035 de dezesseis de dezembro de dois
mil e dezesseis, que dispõe sobre o plano de carreira e vencimentos dos profissionais
do magistério do Município de Dores do Rio Preto para reestruturar o nível de
carreira e a tabela de vencimentos". Proieto de Lei Complementar ne0l6/2O26 -
'Altera a Lei Complementar nq 108 de vinte e nove de dezembro de dois mÍl e vinte
e três, para crÍação de cargo de coordenador de serviço especializado de reabilitação
para pessoas com deficiência intelectuais e transtornos do espectro autista, SERDIA
e dá outras providências". Proieto de Lei Complementar ns Ol7 /2026 -'Altera a
Lei Municipal ne 876/2019 para instituir a obrigatoriedade de conexões de
identificações a rede pública de esgotamento sanitário e dá outras providências".
Proieto de Lei Complementar no Ot8/2O26 - "Dispõe sobre a criação do cargo de
provimento efetivo de Auxiliar de Educação Infantil, amplia o quantitativo dos
cargos de motorista e braçal, altera os anexos I e IX da Lei Municipal no 34/2016,
coloca em extinção o cargo de Mestre de Obras e dá outras providências". proieto de
Lei Complementar ns Ol9 /2026 - "Dispõe sobre a estimativa de impacto
orçamentário-financeiro e o cumprimento do estabelecido nos art. IS,16,17 e Z'1. d,a

Lei Complementar no 101/2000, referente ao Pro)eto de Lei que dispõe sobre a
criação dos cargos de Motorista e Braçal no Município de Dores do Rio preto,,.

Proieto de Lei Ordinária ns OtZ/2O26 -" Institui a grarificação de desempenho e
atividade de transporte extraordinário aos motoristas do poder Executivo Municipal
e dá outras providências". Proieto de Lei Ordinária ne OÍ^3 /2O26 - ,,lnstitui o Dia
do Muladeiro no Município de Dores do Rio Preto- ES, incluindo a data no calendário
oficial de eventos do Município, bem como dispõe sobre a organização, apoio e
estrutura para sua realízação". Grande Expediente. O presidente professor Gugu
comunicou que iria ceder a palavra aos Vereadores para que eles pudessem tratar

assuntos de Iivre escolha seguindo a ordem de inscrição. O presidente professor
convl dou o Vereador Bruno para fazer o uso da Tribuna. O Vereador iniciou sua

fal primentando o Senhor Presidente, os membros da Mesa Diretora, os demais
ereadores, os servidores desta Casa de Leis e todos que acompanhavam a Sessão

pelas redes sociais. Registrou cumprimentos aos seus vizinhos Renato e Josi da Jocat
ao Garoto do Bar e sua esposa Graça, ao amigo policial Loser e a todos que
acompanhavam a transmissão da sessão. o vereador iniciou suas considerações
tratando de sua indicação referente à reforma do centro Multiuso da sede do
Município de Dores do Rio Preto. Relatou que passou em frente ao referido prédio
acompanhado pelas Vereadoras Maria Aparecida e Elisângela, observou a
necessidade de realização de melhorias no imóvel. Informou que o local encontrava-
se fechado no momento, impossibilitando a avaliação da parte interna, mas destacou
que pela observação da área externa, verificou a necessidade de pintura, raspagem
e demais serviços de manutenção. Ressaltou acreditar que o prefeito Thiago já
(

@(

r

#

,$

rq Mid Í'ro.!ira à sAn 91 ...úr, Oo... ôô iro,t iCE9CEE 29!E.oO
(:t) i's+!ilt! | (rA) 35591599 | .oíi.bo.r,rx..ôFúo..r.aú.!. ! /úErm{ítdrd.dí.rdo.rorr.to

@ çcrr'e".ascraorrq.ao



q

W

)2a

estaria tomando as providências necessárias para a realização da reforma diante da
evidente necessidade das melhorias. Em seguida, o Vereador destacou que todos
sabem de sua atuação profissional como enfermeiro na Santa Casa de Guaçuí,

afirmando exercer suas funções com muito orgulho. Relatou que a instituição atende
a população de Dores do Rio Preto e de toda a região, oferecendo pronto
atendimento, internações, hemodiálise, cirurgias e diversos outros serviços.
Informou que a Santa Casa tem apresentado importantes avanços nos últimos
tempos, destacando especialmente a implantação da especialidade vascular. 0
Vereador explicou que anteriormente, pacientes que necessitavam de atendimento
vascular com internação, especialmente em casos que exigiam amputação de dedos
ou pés, permaneciam internados no pronto-socorro por períodos que variavam
entre dez, quinze e até vinte dias, aguardando vagas para transferência. Relatou que
essa era a realidade enfrentada anteriormente, mas que atualmente já existem leitos
destinados a essa especialidade em Guaçuí, bem como a realização de cirurgias e

tratamentos no próprio MunicÍpio. 0 Vereador afirmou que considera essa mudança
muito gratificante, especialmente por.já ter presenciado diversas pessoas de Dores
do Rio Preto aguardando por mais de dez dias para serem transferidas para

Jerônimo Monteiro ou para o Hospital Geral de Cachoeiro. lnformou que atualmente,
os pacientes aguardam no máximo cerca de um dia até a disponibilização de vaga
para internação e realização dos procedimentos necessários. Ressaltou que esse

avanço não beneficia apenas a Santa Casa de Guaçuí, mas toda a região do Caparaó,

uma vez que a instituição atende pacientes de diversos Municípios. Considerou
importante registrar e reconhecer publicamente o trabalho desenvolvido pela

administração da Santa Casa, que segundo relatou vem realizando um trabalho
exemplar. 0 Vereador destacou que a estrutura da instituição melhorou
significativamente, relatando que atualmente quem entra no pronto-socorro sem

conhecer o local pode até se sentir perdido diante da quantidade de novos leitos,

setores e portas existentes. Informou que houve ampliação do quadro de

profissionais e uma evolução muito significativa da instituição. Acrescentou que

existem novos projetos em andamento e que novos recursos deverão ser destinados
para implantação de outras especialidades e melhorias, visando atender toda a

população da região, especialmente os cidadãos de Dores do Rio Preto.

que p

eguindo, o Vereador relatou que esteve em Vitória juntamente com o Vereador
n, as Vereadoras Elisângela e Maria Aparecida e o Vereador Eclair. Informou
articiparam de uma reunião com o Secretário de Estado do Turismo, Senhor

Luciano Machado, a quem descreveu como uma pessoa excepcional. Destacou a

recepção recebida e classificou a reunião como muito proveitosa para o turismo de

Dores do Rio Preto. Relatou que foram discutidos diversos assuntos relacionados ao

desenvolvimento turístico do Município, destacando a implantação de mirantes
turísticos. Informou que foi ressaltada a importância desse tipo de estrutura para os

visitantes e observou que Dores do Rio Preto possui diversos locais com potencial
para implantação de mirantes, permitindo aos turistas contemplarem as paisagens
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naturais do Município. O Vereador informou ainda que houve uma conversa
produtiva sobre a implantação de um portal de entrada para o MunicÍpio, afirmando
que Dores do Rio Preto já passou da hora de possuir um portal identificando sua
entrada de forma bonita e adequada. Relatou que também conversaram sobre esse

assunto com o chefe do Poder Executivo Municipal, o Prefeito Thiago, que
demonstrou empenho e compreensão quanto à necessidade da obra. Destacou que

Dores do Rio Preto é um Município turístico e que após a atividade cafeeira, o
turismo constitui uma das principais forças da economia local. Ressaltou que esta
Casa de Leis vem trabalhando para fortalecer o setor turístico e afirmou ter certeza
de que todos os nove Vereadores estão empenhados em contribuir para o
desenvolvimento do turismo municipal. Na sequência, o Vereador informou que
esteve na zona rural, em uma propriedade de sua família localizada após a Ponte dos
Viana, nas proximidades da região onde reside parte da família de sua mãe. Relatou
que observou as condições das estradas e afirmou que elas se encontravam em
excelentes condições. Informou que ao atravessar a ponte, percebeu a diferença
existente em relação a trechos no estado vizinho e observou a necessidade de
melhorias em determinadas localidades. O Vereador relatou que chegou a comentar
sobre a situação com seu tio, que trabalha no Município de Porciúncula, afirmando
que seria necessário melhorar as estradas daquela região. Em contrapartida,
destacou que as estradas do Município de Dores do Rio Preto vêm recebendo
serviços de qualidade. Informou que recebeu notícias de que as máquinas estavam
trabalhando na região e concluindo serviços na região do Cerro. Destacou que a
administração municipal vem realizando um trabalho excepcional na manutenção
das estradas rurais. O Vereador observou que estradas de chão naturalmente
apresentám dificuldades, como poeira em períodos de seca e lama durante as
chuvas, situação conhecida por todos os moradores da zona rural. Ressaltou
entretanto, que a administração municipal vem fazendo tudo o que está ao seu
alcance para manter as estradas em boas condições e oferecer um serviço de
qualidade à população rural. Destacou a importância da população agrícola para o
Município, afirmando que a agricultura representa a principal fonte de renda local.
Defendeu a valorização permanente dos agricultores e relatou que o Município

fren ificuldades relacionadas à escassez de mão de obra. 0 Vereador informoue

a falta de operadores de máquinas constitui um problema ântigo e acres to
e ente també m existe dificuldade para contratação de outros profission

atuação iunto à Secretaria de Obras. Apesar disso, afirmou que os serviços
continuam sendo executados e que os trabalhos seguem avançando. Por fim,
destacou que os Vereadores possuem o dever de fiscalizaq, reconhecer quando os
serviços são bem executados, apontar eventuais problemas, dialogar com o prefeito
e realizar as cobranças necessárias em favor da população. Ressaltou que utiliza a
Tribuna para sempre falar a verdade, cobrar providências quando necessário e
também reconhecer aquilo que está sendo realizado de forma positiva em benefício
do Município. Vereador Dinho pediu aparte. Concedido. O Vereador agradeceu o
aparte e relatou que em razão de sua atuação no transporte de café para diversos

cais, tem percorrido MunicÍpios dos Estados de Minas Gerais, Rio de )aneiro e
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Espírito Santo. Destacou que essa experiência lhe permite acompanhar de perto as

condições das estradas em diferentes regiões. O Vereador afirmou que ao tratar da
situação das estradas rurais de Dores do Rio Preto, é necessário reconhecer o
trabalho realizado pela administração municipal. Relatou que tem observado a
realidade de MunicÍpios vizinhos e que as estradas de Dores do Rio Preto
apresentam condições superiores às encontradas em diversas localidades da região.
Informou que também acompanhou a situação das estradas no Município de Guaçuí
e que já conversou com responsáveis pela área sobre a necessidade de melhorias.
Ressaltou que apesar das dificuldades enfrentadas pelos Municípios, os trabalhos
vêm sendo realizados gradativamente. 0 Vereador destacou que nenhuma
administração consegue atingir a perfeição, mas avaliou que aproximadamente 90%
das estradas do MunicÍpio de Dores do Rio Preto encontram-se em boas condições
de tráfego, permitindo o deslocamento da população e o escoamento da produção
rural. Relatou novamente que recentemente esteve em Municípios do Estado do Rio
de janeiro para transporte de café e constatou diversas dificuldades relacionadas à

conservação das estradas, observando que em alguns locais as condições de tráfego
são bastante precárias. Por fim, parabenizou a administração municipal e o Prefeito
Thiago pelos serviços realizados, afirmando que continuará colaborando para o
desenvolvimento do Município. Destacou ainda, que acredita que os demais
Vereadores também permanecerão unidos em apoio às ações que beneficiem a

população. Ao final, agradeceu o aparte. O Vereador Bruno retomou a palavra e

relatou que recentemente esteve em Guaçuí para realização de plantão, ocasião em
que passou em frente à Prefeitura Municipal e observou a existência de três ou
quatro motoniveladoras novas. Manifestou o deseio de que os equipamentos seiam
utilizados de forma eficiente na manutenção das esffadas, contribuindo para o

desenvolvimento dos serviços no Município vizinho. 0 Vereador ressaltou que os

Municípios da região são interligados e que a população de Dores do Rio Preto
também utiliza as estradas das cidades vizinhas. Dessa forma, afirmou que é

importante torcer para que os Municípios próximos também possuam boas
estradas, assim como ocorre em Dores do Rio Preto. Destacou que as estradas do
Município encontram-se em boas condições e demonstrou confiança de que poderão

elhorar ainda mais. Ressaltou, contudo, que atingir 100o/o de perfeição é algo
l, observando que nem mesmo as rodovias asfaltadas permanecem em perfeitas

dições o tempo todo. Acrescentou que as estradas de chão sofrem ainda mais
com os efeitos das chuvas e das condições climáticas. O Vereador enfatizou a

importância da manutenção das estradas, especialmente durante o perÍodo de

colheita e escoamento do café. Afirmou que estradas em boas condições facilitam o

transporte da produção agrícola, beneficiando diretamente os produtores ruraÍs e

os profissionais que atuam no transporte do café. Ressaltou que o fortalecimento da
agricultura contribui diretamente para o fortalecÍmento do Município de Dores do
Rio Preto e também para o crescimento do comércio local. 0bservou que nos últimos
anos, houve expansão das atividades comerciais no Município, destacando que
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0 Vereador iniciou sua fala cumprimentando o Senhor Preside te, os

maI ereadores, os servidores desta Casa de Leis, os funcionários do Munic oe
que acompanhavam a Sessão pelas redes sociais. O Vereador inici

ecendo ao Senhor Luciano Machado pela recepção concedida durante visita
realizada em Vitória. Destacou que foi muito bem recebido e classificou o Secreti{rio
como uma pessoa educada, acessível e comprometida com os Municípios. Relatou
que conforme já mencionado anteriormente, foi informado que após a elaboração
do projeto pelo Município, será possível buscar recursos para a construção de um
portal de entrada para Dores do Rio Preto, ressaltando a importância da iniciativa
para o fortalecimento do turismo local. Em seguida, o Vereador comentou sobre as

condições das estradas do Município, concordando com as manifestações dos
Vereadores Dinho e Bruno. Ressaltou que, quando necessário deve-se critical mas
também reconhecer quando o trabalho está sendo bem executado. Destacou que as

b

tr

imóveis que anteriormente permaneciam desocupados atualmente encontram-se

ocupados por estabelecimentos comerciais. Por fim, afirmou que o desenvolvimento
do comércio e da agricultura é resultado do esforço conjunto da população, da

Prefeitura, da Câmara Municipal e de todos os cidadãos de Dores do Rio Preto.

Finalizou desejando que todos ficassem com Deus. O Presidente Marinaldo
convidou o Vereador Dinho para fazer o uso da Tribuna. O Vereador iniciou sua fala

cumprimentando o Senhor Presidente em exercÍcio, os demais Vereadores, os

servidores desta Casa de Leis e todos que acompanhavam a Sessão pelas redes

sociais. Cumprimentou sua esposa, mencionando que ela havia informado que

estaria presente na Sessão, mas ainda não havia chegado. Em seguida, fez um
cumprimento especial a Deus, agradecendo pela vida e pela oportunidade de

acordar todos os dias e contemplar as maravilhas da criação. Rogou para que Deus

continuasse abençoando os Vereadores desta Casa Legislativa, o Prefeito Thiago,
suas famílias e todos aqueles que trabalham em benefício do Município.0 Vereador
informou que em breve chegaria à Câmara Municipal o Projeto de Lei relacionado ao

Encontro de Muladeiros, destinado a preservar e valorizar a tradição dos muladeiros
no Município. Relatou que recentemente foi questionado sobre a importância de

incluir essa tradição no calendário oficial e explicou que antigamente grande parte
do café produzido na região era transportada até o Município de Carangola por meio
de tropas de muares. O Vereador destacou que havia muitos tropeiros e cargueiros
que realizavam o transporte do café utilizando animais de carga, sendo essa uma
importante parte da história e da cultura regional. Acrescentou que ainda existem
no Município famílias descendentes de tropeiros que participaram dessa atividade.
Ressaltou que a tradição dos muladeiros vem sendo retomada e fortalecida por
diversas pessoas que abraçaram a causa. Informou que também participa e apoia
essa tradição, afirmando que aprecia e valoriza as manifestações culturais ligadas à
história do MunicÍpio. O Vereador destacou a importância do Projeto de Lei que será
encaminhado à apreciação desta Casa Legislativa e solicitou aos demais Vereadores
que analisem a matéria com atenção e carinho. Por fim, afirmou não ter outros
assuntos a tratâr naquela noite, desejou que Deus acompanhasse a todos e encerrou
sua fala. O Presidente Marinaldo convidou o Vereador Nelson para fazer o uso da
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estradas vêm apresentando melhorias significativas e merecem reconhecimento. O

Vereador solicitou o encaminhamento de um Ofício ao Prefeito Municipal, relatando
ter recebido diversas fotografias e cobranças relacionadas ao Cemitério do Distrito
de Mundo Novo e à Capela Mortuária. Solicitou que fosse desigaado um servidor
para realizar a limpeza permanente da Capela Mortuária e a manutenção do
cemitério, incluindo a roçada do local. lustificou o pedido afirmando que a população

tem apresentado muitas reclamações e que é importante manter o espaço limpo e
adequado para receber familiares e amigos nos momentos de despedida de seus

entes queridos. Solicitou ainda a instalação de uma fechadura na porta da Capela

Mortuária, visando proporcionar melhores condições para utilização do espaço. Na

sequência, o Vereador solicitou a exibição de imagens encaminhadas pelo Deputado

Federal Evair de Melo. Relatou que durante conversa com o referido Deputado, foi
questionado sobre a necessidade de uma retroescavadeira para o Município.
Informou que após contato com o Prefeito Thiago, foi sugerida a substituição do

equipamento por um caminhão-pipa. Comunicou que a solicitação foi prontamente
atendida e que recebeu a informação de que o caminhão-pipa deverá estar
disponível para o Município entre os dias quinze e vinte do corrente mês,

possibilitando o início dos trabalhos. 0 Vereador destacou a importância de

reconhecer e valorizar Parlamentares que contribuem efetivamente com o
Município, ressaltando que ações dessa natureza demonstram comprometimento
com a população. Informou ainda que recebeu contato da assessoria do Deputado

Federal Gilson Daniel, comunicando a disponibilização para o MunicÍpio de um
secador de café e de uma máquina de beneficiamento de café. 0 Vereador ressaltou
a relevância desses equipamentos para o fortalecimento da agricultura local e

informou que após a chegada dos equipamentos, caberá à administração municipal
definir a melhor forma de utilização e o local de instalação, visando atender as

regiões produtoras do Município. Prosseguindo, o Vereador solicitou o

encaminhamento de um Ofício ao Instituto Nacional de Meteorologia - INMET e ao

Deputado Federal Gilson Daniel, com o obietivo de buscar apoio para a instalação de

uma estação meteorológica oficial no Município de Dores do Rio Preto. O Vereador

iustificou o pedido relatando que recentemente houve divulgação informal de

peratura de doze graus negativos na Casa Queimada. Ressaltou, entretanto, que

stência de uma estação oficial impede o reconhecimento nacional desses

s. Destacou que a instalação de uma estação meteorológica oficial permitiria
que os dados fossem divulgados pelos principais meios de comunicação do país,

incluindo redes nacionais de televisão, contribuindo para dar visibilidade ao

Município. Ressaltou que o principal objetivo da iniciativa é registrar oficialmente as

baixas temperaturas e utilizar essas informações como ferramenta de

fortalecimento do turismo local. O Vereador sugeriu que a estação pudesse ser

instalada em locais como a Casa Queimada, a Macieira ou outro ponto considerado

adequado pelos órgãos competentes, destacando que a definição do local poderÍa

ocorrer posteriormente. Vereador Raimundo pediu aparte. Por fim, o Vereador
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Nelson esclareceu que a divulgação oficial das temperaturas registradas no
Município poderá despertar o interesse de turistas e visitantes de diversas regiões
do pais, contribuindo para o desenvolvimento do turismo em Dores do Rio Preto.
Presidente Marinaldo pediu aparte. 0 Vereador Nelson concedeu aparte ao Vereador
Raimundo que havia solicitado a palavra antes. Com a palavra, o Vereador Raimundo
destacou que já existe, há algum tempo, um termômetro instalado na Portaria do
Parque Nacional, responsável por registrar as temperaturas da região. Ressaltou,
entretanto, que uma estação meteorológica oficial possui estrutura mais sofisticada
e capacidade técnica superior para monitoramento e registro dos dados climáticos.
Ao final, parabenizou o Vereador pela iniciativa e agradeceu o aparte. Retomando a
palavra, o Vereador Nelson esclareceu que sua proposta refere-se à instalação de
uma estação meteorológica oficial, pois os dados registrados seriam enviados
diretamente aos órgãos responsáveis e divulgados em rede nacional. Destacou que
isso contrÍbuiria para dar maior üsibilidade às baixas temperaturas registradas no
MunicÍpio. Em seguida, concedeu o aparte ao Presidente Marinaldo. O Presidente
parabenizou a menção ao Deputado Federal Evair de Melo, destacando que se trata
de um Parlamentar sempre presente no Município de Dores do Rio Preto. Ressaltou
que o Deputado já foi homenageado nesta Casa de Leis pelo Vereador Nelson e que
recentemente esteve com ele em um festival realizado em Guaçuí, ocasião em que
constatou o apreço e o reconhecimento que o Deputado Evair de Melo possui pelo
Município. O Presidente destacou que o Deputado conhece a realidade de Dores do
Rio Preto e tem atuado constantemente em defesa da agricultura e dos produtores
rurais. Afirmou que Evair de Melo está sempre destinando recursos para o Município
e que merece ser lembrado pelo apoio prestado à população. Ao final, afirmou que o
Vereador foi feliz ao destacar o nome do Deputado e agradeceu o aparte. Retomando
a palavra, o Vereador Nelson agradeceu as manifestações realizadas e acrescentou
que o Deputado Federal Evair de Melo estará presente na Cavalgada dos Muares, que
será realizada no dia quatro de julho. Em seguida, concedeu aparte ao Vereador
Bruno. O Vereador agradeceu as manifestações realizadas a respeito do Deputado
Federal Evair de Melo e destacou a importância da destinaçâo do caminhão-pipa
para o Municípío. Ressaltou que o equipamento não será útil apenas para o controle

oeira, mas também para auxiliar na manutenção das estradas rurais,
specl nte durante os serviços de patrolamento, contribuindo para melho

ade das vias. O Vereador destacou que a ampliação da frota de caminhões-pi
importante para o Município e para o fortalecimento da agricultura local. Informou

que esteve em Brasília, iuntamente com outros representantes do Município, no
Gabinete do Deputado Evair de Melo, onde foram muito bem recebidos. Relatou
ainda a expectativa de que o Município seia contemplado com mais um caminhão
caçamba, destinado ao transporte de calcário e ao atendimento das demandas dos
produtores rurais. O Vereador também destacou o apoio prestado peto Deputado
Federal Gilson Daniel, ressaltando que o Parlamentar entrou em contato oferecendo
recursos para fortalecer a agricultura do Município. Informou que foram
disponibilizados um secador de café e uma máquina para beneficiamento e limpeza

e café, equipamentos que contribuirão significativamente pâra o desenvolvimento
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do setor agrícola. Acrescentou que caberá à administração municipal definir o local
adequado para instalação dos equipamentos. O Vereador informou, ainda, que
deverá chegar ao Município, entre os dias nove e dezenove do corrente mês, um
trator agrícola cabinado e uma graxadora, equipamentos destinados ao atendimento
das demandas do setor rural pelo Deputado Estadual Hudson Leal. Ressaltou que
tais investimentos demonstram o apoio que vem sendo destinado à agricultura de
Dores do Rio Preto. Por fim, manifestou apoio ao envio dos Ofícios relacionados à
instalação de uma estação meteorológica oficial no Município, destacando a
impotância da iniciativa para a divulgação das baixas temperaturas registradas na
região. Observou que as áreas mais elevadas do Município apresentam temperaturas
ainda menores e sugeriu a possibilidade de instalação de equipamento em local
estratégico para ampliar a divulgação dessas informações. Ao final, informou que
gostaria de subscrever os referidos Ofícios e parabenizou novamente a iniciativa
apresentada. 0 Vereador Nelson retomou a palavra e solicitou ao Senhor presidente
mais um minuto para concluirsua fala. Em seguida, destacou a atuação do Deputado
Federal Evair de Melo, informando novamente que o Parlamentar confirmou
presença na Cavalgada dos Muladeiros, prevista para o dia quatro de julho, no
Município de Dores do Rio Preto.0 Vereador parabenizou novamente os Deputados
Federais Evair de Melo e Gilson Daniel pelo apoio prestado ao Município, destacando
que ambos têm contribuído com recursos e investimentos para diversas áreas.
Ressaltou que são Parlamentares que se lembram de Dores do Rio Preto e auxiliam
o Município sempre que possuem oportunidades de destinação de recursos. Porfim,
destacou a importância da política como instrumento de promoção do bem coletivo
e afÍrmou que o verdadeiro papel dos agentes públicos é trabalhar em benefício da
população. Agradeceu a todos pela atenção, desejou um boa noite e encerrou sua
fala. 0 Presidente Marinaldo convidou o Vereador Raimundo para fazer o uso da
Tribuna. O Vereador iniciou sua fala cumprimentando o Senhor Presidente em
exercício, os demais Vereadores, os servidores desta Casa de Leis e todos que
acompanhavam a Sessão pelas redes sociais. O Vereador relatou sobre o encontro
realizado no Distrito de Pedra Menina, destacando a satisfação em contar com a
presença de quase todos os colegas Vereadores no evento. Solicitou a exibição de
fotografias e explicou que o principal objetivo do encontro foi discutir a questão da

ana no Distrito. Informou que as imagens apresentadas demonstravam
ção de diversos pontos de Pedra Menina e que o material vinha sendoS

W

parado há aproximadamente um ano. Ressaltou que aquele foi o principal motivo
da realização do enconro e afirmou que a população, as autoridades e os turistas
não dese.jam conviver com aquela realidade. Acrescentou que acredita existir
solução para os problemas identificados. O Vereador destacou que o encontro já
produziu resultados positivos. Informou que no dia seguinte ao evento, o Secretário
de Obras, a Secretária de Educação, o Prefeito Thiago e uma profissional da área de
jardinagem e paisagismo estiveram em Pedra Menina participando de uma reunião
na Escola Estadual, com o objetivo de discutir alternativas para solucionar ou
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amenizar os problemas apresentados. Agradeceu o apoio recebido dos colegas

Vereadores, do Prefeito Thiago, dos Secretários Municipais envolvidos e do Senhor

Emerson, Diretor da Escola Estadual. Ressaltou que o grupo iá iniciou a troca de

ideias e o planejamento de ações para melhorar a situação do Distrito, acreditando
que, a médio prazo, os problemas serão solucionados. Em seguida, o Vereador
passou a comentar sua Indicação ne036/2026. Relatou que durante visita ao

Município de Bom lesus, conheceu uma iniciativa relacionada à limpeza urbana e

decidiu apresentá-la ao MunicÍpio de Dores do Rio Preto. Informou que naquele

Município é realizada, semanalmente a lavagem de pontos específicos da cidade com

caminhão-pipa, especialmente em áreas próximas a igrejas, praças, Estratégias de

Saúde da Família e escolas. Destacou que a medida conribui para reduzir a poeira e
melhorar a aparência dos espaços públicos. Acrescentou que também considera

importante a realização periódica da lavagem de outras áreas da cidade, visando

manter o Município mais limpo e organizado. Na sequência, o Vereador apresentou
sua Indicação ne037 /2026, que classificou como especialmente importante por
estar relacionada à agricultura e ao meio ambiente. Informou que visitou o

Município de Atílio Vivácqua após receber informações sobre uma experiência bem-

sucedida relacionada à retenção de águas pluviais na zona rural. Relatou que ficou
impressionado com o trabalho desenvolvido naquele Municipio e destacou que a
Secretaria Municipal de Meio Ambiente realiza ações que vão além das atividades de

licenciamento e fiscalização ambiental. O Vereador explicou que sua indicação
propõe a implantação de um Programa Municipal de Captação e Retenção de Águas

Pluviais na Zona Rural. Relatou que em Atílio Vivácqua, existe um programa voltado
à retenção da água nos pontos mais altos das propriedades rurais, utilizando
diferentes técnicas adequadas às áreas de pastagem e às lavouras de café. Destacou
que durante reunião com o Secretário Municipal de Meio Ambiente daquele
Município, tomou conhecimento de um trabalho que já recebeu reconhecimento da
Embrapa em razão dos resultados obtidos na retenção de água e na preservação
ambiental. O Vereador solicitou a exibição de um údeo gravado no Distrito de Pedra
Menina e explicou que as imagens mostravam o escoamento excessivo das as das

chu . Ressaltou que a água deveria ser retida nas partes mais altas do te no,

do eslocamento excessivo e contribuindo para a conservação do solo e s

re s hídricos. Afirmou que existem técnicas capazes de promover essa retençã
estacou que os custos para implantação do programa seriam Ínexistentes tanto

para o Município quanto para os produtores rurais, uma vez que a iniciativa pode

ser desenvolvida por meio de programas do Governo do Estado. Vereador Eclalr
pediu aparte. Vereador Dinho pediu aparte. Por fim, o Vereador Raimundo informou
que a implementação da proposta depende da criação de um programa municipal e

da aprovação da legislação necessária para posterior adesão aos programas
estaduais voltados à retenção de águas pluviais e conservação ambiental. Em
seguida o Vereador concedeu aparte ao Vereador Eclair. 0 Vereador parabenizou o
Vereador pela indicação apresentada. Informou que ele o Vereador Nelson e

Vereador Bruno já estiveram reunidos com o Secretário de Estado de Meio
Ambiente, ocasião em que também apresentaram a proposta relacionada às
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barraginhas e à retenção de águas pluviais na zona rural. O Vereador relatou que o
assunto já foi discutido com o Prefeito Municipal e que o Secretiário de Estado
informou que os recursos necessários já estão disponíveis por meio de programa do
Governo do Estado. Destacou que neste momento, a execução da iniciativa depende
apenas da elaboração e encaminhamento do projeto pelo Poder Executivo Municipal.
Por fim, reiterou os parabéns ao Vereador pela indicação apresentada e ressaltou
que a proposta contribuirá para fortalecer uma ação que )á se encontra em fase

avançada de discussão. Em seguida, o Vereador Raimundo concedeu a palavra ao

Vereador Dinho. O Vereador destacou a importância da indicação apresentada e

parabenizou o autor pela iniciativa. Relatou que uma das principais causas do
aumento do escoamento superficial da água na região está relacionada às mudanças

ocorridas nas áreas de pastagem. Explicou que antigamente predominava o capim-
gordura, que contribuía para maior retenção da água no solo, enquanto atualmente
a predominância da braquiária favorece um escoamento mais rápido das águas
pluviais. O Vereador informou que já teve oportunidade de conversar com pessoas

que desenvolvem trabalhos relacionados à retenção de água e destacou a

importância da implantação de curvas de nível, caixas de contenção e outras técnicas
voltadas à conservação do solo e da água. Ressaltou que essas estruturas permitem
o aproveitamento da água nas áreas de pastagem, reduzindo o escoamento para as

partes mais baixas e evitando transtornos em estradas, asfaltos e residências.
Destacou ainda, que a expansão das lavouras de café no Município torna ainda mais
necessária a adoção dessas medidas. Relatou que muitas áreas anteriormente
utilizadas para pastagem passaram a ser ocupadas por plantações de café, exigindo
a implantação de curvas de nível e estruturas de retenção de águas pluviais para

evitar processos erosivos e a perda de solo. Por fim, reafirmou seu apoio à proposta,

ressaltando que se trata de uma importante iniciativa para a preservação ambiental
e para o fortalecimento da agricultura do Município. Colocou-se à disposição para

contribuir com o desenvolvimento do projeto e agradeceu o aparte. O Vereador

Raimundo retomou a palavra e agradeceu aos Vereadores pelas palavras e reafirmou
que o tema está bem adiantado com o Secretário de Meio Ambiente. Vereador Bruno
pediu aparte. Concedido. O Vereador destacou que a implantação de medidas de

te de águas pluviais também contribuirá para a conservação das estradas

o Município. Ressaltou que as enxurradas provocadas pelas chuvas fortes

usam erosoes, va letas e diversos danos às vias, gerando a necessidade constante

de manutenção. O Vereador observou que as ações propostas poderão reduzir
significativamente esses impactos, auxiliando na preservação das estradas e

melhorando as condições de tráfego para a população rural. Destacou ainda que

além dos programas disponibilizados pelo Governo do Estado, é necessário que o

Municípío institua o programa por meio de legislação própria. Por fim, colocou-se à

disposição para contribuir na elaboração da proposta e no desenvolvimento das

ações necessárias para implantação do programa no MunicÍpio. Ao final, agradeceu

ao Vereador pelo aparte. Retomando a palavra, o Vereador Raimundo ressaltou que

,.s

@

iw MrarÉl Md@ d. §tv., 9!, .êí!ro, Dor€..!ô nÉ tuo/ts (Ep' 295@{OO I
12811559 14151 {281 l!59 1599 l @uloe(:trãdryelo.s.ae.ht 

I

Jl /êlw.ltutr(iF.l.dd.ddiocí.ro
@ @e@.úq.5do.iopíêro

ts



@

Câmara Municipal de Oorês do Rio Preto
Estado do EspiÍito Santo
www.câmaradrpreto.es.gov.br

a implantação do programa de retenção de águas pluviais trará diversos benefícios
ao Município. Destacou que a iniciativa contribuirá para a conservação das estradas
rurais, auxiliará na manutenção das lavouras durante os períodos de estiagem,
favorecerá a recuperação de nascentes que secaram e fortalecerá aquelas já
existentes. O Vereador observou ainda que a retenção da água nas partes mais altas
das propriedades reduzirá o carreamento de terra para os asfaltos e para as áreas
urbanas, diminuindo os impactos causados pelo excesso de enxurradas. Ressaltou
que os benefícios alcançam diferentes setores do Município, incluindo a agricultura,
o meio ambiente e a infraestrutura. Em seguida, solicitou ao Senhor Presidente
alguns minutos adicionais para concluir sua fala e passou a tratar de outro assunto.
Ao abordar a atuação de Parlamentares que contribuem com o Município,
mencionou o Deputado Federal Evair de Melo, destacando sua expectativa de que o
Parlamentar continue ampliando sua atuação em favor do Estado do Espírito Santo.
Na sequência, passou a comentar sobre o Deputado Vandinho Leite, ressaltando a
parceria desenvolvida com o MunicÍpio, com o Prefeito e com alguns Vereadores.
Presidente Marinaldo pediu aparte. O Vereador Raimundo destacou que em
aproximadamente seis meses de atuação conjunta, já foi possível viabilizar
importantes apoios junto ao Governo do Estado, por meio do então Vice-Governador
Ricardo Ferraço e do Governador Renato Casagrande. Em seguida, concedeu aparte
ao Presidente Marinaldo. O Presidente reforçou as considerações feitas acerca do
Deputado Vandinho Leite. Relatou que em aproximadamente seis meses de atuação
no ano de dois mil e vinte e seis, o referido Deputado já teria viabilizado mais
recursos para o Município em comparação a outros Parlamentares que segundo sua
avaliação, atuaram por períodos anteriores mais longos. O Vereador afirmou que o
trabalho desenvolvido pelo Deputado será acompanhado pelos demais Vereadores

resultados mais expressivos em comparação a gestões anteriores de outros
Parlamentares. Em seguida, mencionou que em anos anteriores o MunicÍpio teria
contado com o apoio de outros Deputados aos quais também foi direcionado apoio
político e eleitoral, porém relatou que naquele período não teríam sido observados
resultados equivalentes em termos de destinação de recursos ao Muni io. Por fim,

que ainda pretendia complementar suas considerações, mas que u tempo
fal via se encerrado. Vereador Nelson pediu aparte. Concedido. Com a VT

erea dor Nelson parabenizou o Vereador Raimundo pela abordagem dos te
tratados em sua fala, especialmente no que se refere à questão da limpeza urbana e
da gestão de resíduos. Destacou a importância de debater o tema em nível municipal,
estadual e nacional, ressaltando que se trata de uma pauta ampla, mas que pode e
deve ser aprimorada com ações locais. O Vereador ressaltou que participou das
discussões realizadas juntamente com o Vereadon destacando a necessidade de
melhorias na coleta e destinação de resíduos tanto no Distrito de pedra Menina
quanto em outras localidades do Município, como Mundo Novo e a sede de Dores do
Rio Preto. Parabenizou ainda o Prefeito Municipal pela postura de buscar soluções
de forma imediata, destacando que a presença e atuação da gestão demonstram
comprometimento com a resolução dos problemas apresentados. Em seguida,
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pela população, destacando que no curto período de parceria, lá foram percebidos
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referiu-se às ações relacionadas à retenção de águas pluviais e às barraginhas,
destacando a importância das iniciativas voltadas à preservação ambiental e ao
fortalecimento da agricultura. Ressaltou que o Secretário de Estado de Meio
Ambiente tem se colocado à disposição do Município para apoiar a execução de
programas como caixas de contenção, caixas secas e outras medidas voltadas à
melhoria das condições ambientais e produtivas. O Vereador destacou ainda a
relevância da atuação dos Deputados que vêm contribuindo com o Município,
afirmando que os recursos viabilizados por meio de viagens institucionais a Vitória
e Brasília têm gerado resultados concretos para Dores do Rio Preto. Ressaltou que
tais ações muitas vezes são criticadas, porém, segundo sua avaliação, produzem
resultados superiores aos investimentos anteriormente realizados por outros
meios. Por fim, agradeceu as manifestações e reforçou a importância da
continuidade do trabalho conjunto entre os Vereadores, o Executivo Municipal e os
representantes estaduais e federais, com foco no desenvolvimento de Dores do Rio
Preto. O Vereador Raimundo destacou os investÍmentos destinados a construção de
um Complexo Esportivo de Pedra Menina, no valor de R$ 6.080.000,00 (seis milhões
e oitenta mil reaisJ, viabilizados por meio de parceria com o Deputado Vandinho
Leite e o Prefeito Municipal Thiago, a pedido do próprio Vereador. Em seguida,
mencionou recursos destinados à construção da Creche de Pedra Menina, no valor
de R$ 4.400.000,00 fquatro milhões e quatrocentos mil reais), obtidos por meio de
articulação direta com o Secretário de Estado da Educação, Senhor Vitor de Ângelo,
destacando que se trata de demanda apresentada pelo Vereador com apoio dos
demais Parlamentares e da Secreuíria Municipal de Educação. O Vereador informou
ainda a destinação de uma retroescavadeira e um caminhão caçamba, bem como a

tramitação de açôes voltadas à lÍmpeza do Rio Preto, todas vinculadas ao apoio do
Deputado Vandinho Leite ao Município. Ressaltou que, somando os investimentos já
mencionados, o total de recursos destinados ao Município ultrapassa R$

12.000.000,00 fdoze milhões de reaisJ. O Vereador destacou a importância de
reconhecer os Parlamentares que contribuem com o desenvolvimento do Município,
afirmando que tais apoios devem ser lembrados pela população no momento de
escolha de seus representantes. Por fim, reafirmou que todas as articulações

encrona foram realizadas com a participação e apoio dos demais Vereadores e

possui registros e OfÍcios que comprovam as agendas e visitas
s Gabinetes de Deputados no período anterior. Encerrando sua fala,
tolerância do Senhor Presidente e deseiou boa noite a todos. 0

u que

das ao

deceu a

&

Presidente Marinaldo convidou o Vereador Professor Gugu para fazer o uso da
Tribuna. 0 Vereador iniciou sua fala cumprimentando os demais Vereadores e todos
que acompanham a Sessão pelas redes sociais, Relatou que estava alinhando
algumas questões com o jurídico, em seguida, dirigiu-se ao Vereador Raimundo,
destacando sua impossibilidade de ter participado anteriormente para apartear. O

Vereador parabenizou o Vereador Raimundo pela atuação na condução do debate
sobre a gestão de resíduos sólidos e limpeza urbana no Município, ressaltando que
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o tema tem sido amplamente discutido e possui grande relevância ambiental e social.

Destacou ainda a participação do Vereador em reuniões, audiências públicas e

encontros em outros MunicÍpios e na Capital do Estado, enfatizando a importância
de ampliar o debate sobre o assunto. O Vereador observou que a problemática

relacionada à destinação e coleta de resíduos não se resffinge ao Município de Dores

do Rio Preto, sendo também enfrentada por outros MunicÍpios da região e da Capital,

como Guaçuí e Vitória. Ressaltou, entretanto que o foco do Legislativo Municipal
deve ser a busca de soluções para a realidade local. Destacou a importância da

responsabilidade compartilhada entre o Poder Público e a população, afirmando que

o Poder Público tem o dever de realizar a coleta e manutenção adequadas, enquanto
a população deve colaborar com o descarte correto dos resíduos, respeitando dias e

horários estabelecidos. Ressaltou que a conscientização é fundamental para evitar o

descarte inadequado, especialmente em locais e horários incorretos. 0 Vereador
apresentou como proposta a criação de um programa de educação ambiental no
Município, com ações de conscientização da população, incluindo campanhas
informativas, uso de carro de som, panfletagem e divulgação dos horários corretos
de coleta. Defendeu que tais medidas devem ser implementadas pela Secretaria
Municipal de Meio Ambiente em conjunto com o Poder Executivo. Ressaltou que o
papel do Poder Legislativo é propoS, acompanhar e fiscalizar, enquanto a execução

das polÍticas públicas cabe ao Poder Executivo. Enfatizou a necessidade de ações

integradas entre as secretarias municipais para a efetivação das medidas propostas.

Por fim, reiterou a Ímportância da conscientização da população sobre o descarte
adequado de resíduos, destacando a necessidade de preservação dos espaços
públicos, especialmente em áreas turísticas como o Distrito de Pedra Menina.
Agradeceu ao Vereador Raimundo pela iniciativa reafirmando o compromisso com

o tema. 0 Vereador realizou um agradecimento especial ao Senador Fabiano

Contarato, destacando a importância de sua atuação em favor do Município de Dores
do Rio Preto. O Vereador ressaltou que o Senador já contribuiu com mais de R$

2.000.000,00 [dois milhões de reaisJ em emendas parlamentares ao longo de seus

mandatos, beneficiando diversas áreas do Município. Informou ainda que
recentemente participou de uma agenda em Vitória com o Senadol ocasião em que

apresentados os pedidos e demandas já encaminhados anteriormente.
também a atuação do Assessor Anthony, ressaltando sua importância nae

rmediação entre o Legislativo Municipal e o Gabinete do Senadol itando o

encaminhamento de demandas e Ofícios, especialmente diante da agenda atri
em Brasília. O Vereador informou que recentemente foi destinado ao Municíplo o

valor de R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinquenta mil reaisl para a área da saúd e

recurso já creditado aos cofres municipais, o que, segundo ele, contribuirá
significativamente para o atendimento da populaçâo. O Vereador acrescentou que
há previsão de uma nova emenda parlamentar no valor de R$ 500.000,00

fquinhentos mil reaisJ, a ser destinada ao Município nos próximos dias, também de
autoria do Senador Fabiano Contarato. Em seguida, destacou a importância da saúde
pública, afirmando que se trata de uma das áreas mais essenciais da administração
municipal, pois sem saúde não é possível garantir qualidade de vida e bem-estar à
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população. O Vereador relatou ainda ter realizado solicitação ao Senador referente
ao Programa Federal de Transporte Sanitário, voltado ao atendimento de pacientes
que necessitam se deslocar a mais de cinquenta quilômetros para realização de

tratamentos especializados, como oncologia e exames de alta complexidade.
Informou que o Município de Dores do Rio Preto não foi contemplado na primeira
etapa do programa, mas que já foi formalizado pedido para inclusão em futuras
etapas, considerando as demandas locais de deslocamento para municípios como
Vitória, Serra, Cariacica e outros centros de referência. Por fim, destacou a

sensibilidade e o compromisso do Senador com o Município e afirmou confiar na

análise e atendimento do pleito apresentado. 0 Vereador solicitou ao Senhor
Presidente mais um minuto para concluir sua fala e passou a tratar da final do
campeonato municipal que será realizada no Município. O Vereador destacou a
realização da final do Campeonato lnfantil, que acontecerá no sábado a partir das

dezesseis horas, com as partidas semifinais e no domingo, a grande final da

categoria. Ressaltou a importância do evento esportivo para o incentivo ao esporte
e à participação das crianças e adolescentes do Município. Em seguida, mencionou a

final do Campeonato Regional, que ocorrerá no domingo, no Estádio Municipal, a

partir das quatorze horas, envolvendo as equipes Douradense de Pedra Dourada,
representada pelo Senhor Luciano, e lobalu de Manhumirim, representada pelo

Senhor Braulio. Presidente Marinaldo pediu aparte. 0 Vereador Gugu destacou que

se trâta de uma grande partida e de um importante evento esportivo para a região.

0 Vereador fez agradecimentos à equipe da Secretaria Municipal responsável pela

organização do campeonato, citando os servidores Lorena, Lucas Schuweng
PatrÍcia, Rafael, foão e Lucas Benelli, bem como a Secretária Josi. Agradeceu também
aos voluntários envolvidos, incluÍndo os Senhores Serginho, Câmara de Ar e

Marinaldo, além do apoio do Sicoob e de toda sua equipe. Por fim, agradeceu ao

Prefeito Municipal pelo suporte e pelas condições oferecidas para a realização do
evento esportivo, ressaltando a importância do incentivo ao esporte no Município.
Vereador Raimundo pediu aparte. O Vereador Gugu expressou agradecimentos a

todos os envolvidos na organização, especialmente ao Prefeito Thiaguinho. Em

ida, concedeu aparte ao Presidente Marinaldo. O Presidente Marinaldo reforçous

r
dade de conscientização da população quanto ao descarte correto do lixo.

couas ituação de descarte irregular em área destinada ao bota-fora,
rmando que no local tem sido observado o depósito inadequado de resíduos o

que não condiz com a finalidade da área, destinada exclusivamente a entulhos e

materiais de descarte específico. O Vereador relatou ainda que devido aos riscos de

acidentes envolvendo animais na área, foi necessária a instalação de fechamento de

porteira, uma vez que o local também é utilizado para maneio de gado. Mesmo com

tais medidas, afirmou que ainda há pessoas realizando o descarte incorreto de lixo
no local. Ressaltou a necessidade de intensificação de ações de conscientização da

população, bem como de medidas do Poder Executivo para organização do espaço,

sugerindo a instalação de lixeiras ou outras estruturas adequadas para orientar o
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descarte correto dos resíduos. Em seguida, destacou a realização do campeonato
municipal, parabenizando os envolüdos na organização do evento esportivo.
Reforçou a importância da participação da comunidade e ressaltou que as finais do
campeonato têm contribuído para o incentivo ao esporte e à integração social no
Município. Agradeceu aos organizadores, voluntários e apoiadores do evento,
destacando o trabalho realizado de forma voluntária em prol do esporte local e

reconheceu o empenho dos envolvidos na realização do campeonato. Por fim,
reiterou o convite à população para acompanhar a grande final do campeonato,
ressaltando a importância da presença do público e o fortalecimento das atividades
esportivas no Município. Encerrando sua fala, agradeceu a oportunidade e deselou
uma boa continuidade aos trabalhos da Sessão. Em seguida o Vereador Gugu
concedeu a palavra ao Vereador Raimundo. O Vereador agradeceu o aparte
concedido e observou que embora o tempo regimental já estivesse avançado,
gostaria de fazer algumas considerações adicionais. Ao tratar da questão dos
recipientes destinados ao descarte de lixo, destacou que a substituição dos latões
existentes foi objeto de indicação apresentada anteriormente e reconheceu a
importância da proposta. Contudo, ponderou que existem alternativas que em sua
avaliação, podem apresentar resultados ainda melhores. 0 Vereador informou que
assinou a indicação juntamente com o colega Vereador e ressaltou que caso a
proposta seja executada, os recipientes deveriam ser instalados apenas em pontos
estratégicos e específicos, reduzindo a quantidade atualmente existente. Como
exemplo, citou o MunicÍpio de Alto Caparaó, onde realizou visita e manteve reunião
com o Prefeito e com o Secretário de Obras. Segundo relatou naquele Município não
existem latões de lixo distribuídos pelas vias públicas e ainda assim não se observa
acúmulo de resíduos nas ruas. Explicou que naquele modelo, os moradores colocam
os resíduos para coleta apenas no momento da passagem do caminhão, evitando o
acúmulo de lixo em locais públicos. Ressaltou que considerou a experiência positiva
e que entende ser importante discutir alternativas semelhantes com a população e
com o Poder Executivo Municipal. Acrescentou que o Prefeito Thiago já vem
adotando algumas providências relacionadas ao tema e que espera avanços na busca
por soluções adequadas. 0 Vereador afirmou que independentemente do modelo

otado considera fundamental que a situação apresentada durante o encontro
o em Pedra Menina não permaneça da forma como se encontra atua

es u que nunca havia divulgado aquelas imagens em suas redes sociais ou
licamente antes da realização do encontro, optando porsentado o material pub

promover primeiro o debate com a comunidade e com as autoridades competentes.
Na sequência, agradeceu ao Presidente da Câmara Municipal pelo apoio institucional
prestado ao evento, ressaltando que o encontro foi promoüdo pela Câmara
Municipal e contou com total suporte desta Casa Legislativa. O Vereador registrou
agradecimentos especiais às servidoras Taiara, funcionária do Centro Multiuso,
Thayssa e Yasmin, servidoras da Câmara Municipal, destacando o empenho e a
dedicação na organização do encontro. Fez menção especial ao trabalho
desenvolüdo por Thayssa durante toda a preparação do evento. Agradeceu aindaa
Senhoras Bárbara e Silvana e ao Senhor Bona, que contribuíram significativamente
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para a realização da atividade, bem como ao Senhor Mário, ao Senhor Emerson e a
diversas outras pessoas que colaboraram para o sucesso da iniciativa, pedindo
desculpas caso tenha deixado de mencionar algum nome. Por fim, agradeceu ao
Prefeito Municipal pela presença no encontro e pelas providências já iniciadas em
relação às demandas apresentadas, encerrando sua manifestação com
agradecimentos ao Vereador Gustavo pelo aparte concedido. Retomando a palavra,
o Vereador Gugu concordou com as observações feitâs anteriormente acerca da
necessidade de conscientização da população quanto ao descarte correto dos
resíduos, Destacou que muitas pessoas acabam entendendo equivocadamente
determinados locais como pontos destinados ao descarte de qualquer tipo de lixo,
razão pela qual considera importante a instalação de placas informativas e a

realização de campanhas de orientação junto à comunidade, esclarecendo a

finalidade correta de cada espaço. Em seguida, retornou ao assunto relacionado ao

campeonato regional e destacou a importância da competição para o Município.
Informou que o campeonato reuniu dez equipes de diferentes localidades,
promovendo integração esportiva e movimentando a economia local. Como
exemplo, citou o aumento da movimentação em estabelecimentos comerciais
durante os finais de semana dos jogos, ressaltando que diversas equipes realizaram
refeições e consumiram produtos no comércio local. O Vereador destacou que a
comperição contou com premiação total de R$ 25,000,00 fvinte e cinco mil reais),
agradeceu à Secretária Municipal de Esportes e a toda equipe organizadora pelo
empenho na realização do evento. Registrou novamente agradecimentos especiais
aos voluntários Câmara de 41, Serginho e Marinaldo, destacando que a realização de
um campeonato dessa dimensão depende do trabalho coniunto de muitas pesso

Ressaltou ainda a parceria do Sicoob, que contribuiu financeiramente para
realização do campeonato, bem como o apoio de outras empresas patrocinadora
que auxiliaram na cobertura das despesas do evento, Esclareceu que os recursos
destinados à premiaçâo não são provenientes do orçamento público municipal,
sendo compostos pelas inscrições das equipes participantes no valor de R$1.000,00

ais) e pelo apoio dos patrocinadores, especialmente do Sicoob. O Vereador
cou a importância das parcerias entre o setor público e a iniciativa privada para
tzação de ações em benefício da população. Agradeceu novamente ao Prefeito

unicipal e à Secretaria Municipal de Esportes pelo apoio à competição e registrou
agradecimento especial à Secretaria Municipal de Obras e ao Secretário loão Paulo,
que contribuíram com a manutenção do campo durante todo o período de realização
do campeonato. Por fim, convidou toda a população para prestigiar a grande final da

competição, destacando que será um importante evento esportivo para o Município.
Agradeceu a todos os envolvidos, deseiou um boa noite e encerrou sua fala. O

Presidente Professor Gugu convidou o Vereador Marinaldo para fazer o uso da

Tribuna. O Vereador inicia cumprimentando o Senhor Presidente, os demais
Vereadores, servidores desta Casa Legislativa e todos que acompanham a Sessão, de

forma especial aos Senhores Paíca, Deco da Padaria, Betinho, Zé Faria e a Senhora
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ElenÍce Ornelas. Relatou que esteve ausente na Sessão anterior por motivo de saúde

e cumprimentou sua esposa que acompanha os trabalhos legislativos. 0 Vereador
parabenizou o Prefeito Thiago pelo trabalho realizado nas estradas rurais do
Município, destacando que mesmo após o período chuvoso, as üas estão em

excelentes condições, Ressaltou que os serviços estão sendo executados não apenas

nas estradas principais, mas também nos acessos às propriedades rurais, com
aplicação de saibro e melhorias que beneficiam diretamente os produtores rurais.
Destacou que a agricultura é a principal fonte de renda do Município e que os

agricultores merecem todo o apoio do Poder Público. Convidou toda a população
para participar da tradicional Festa do Cerro, que acontecerá nos próximos dias,
parabenizando o Senhor Betinho e todos os membros da diretoria da Associação
pelo empenho na organização do evento. O Vereador solicitou o envio de um OfÍcio
ao Chefe do Poder Executivo para verificar a possibilidade de construção de um
banco de reservas no campo de futebol do DÍstrito de Mundo Novo. Informou que
recebeu a solicitação do Senhor Elcinho Teixeira, que destacou a necessidade da
estrutura para melhor acomod
abordou também a questão
relatando que recebeu diversas
sobre ataques e abandono de

ação dos atletas durante as partidas. Em eguida,
dos animais abandonados, especialmen cães,

reclamações de moradores do Distrito Mundo VO

animais. Defendeu a união dos Vereadores pa
solicitar novamente programas de castração, entendendo que esta é uma das
principais medidas para reduzir o problema ao longo dos próximos anos. Na

sequência, informou que participou de uma agenda em Vitória juntamente com o
Prefeito Thiago e à Secretária Milena, tratando de assuntos relacionados aos
recursos hídricos e à CESAN. Relatou ainda encontro com o Deputado Estadual
Vandinho Leite, ocasião em que apresentou demandas para o Município. Comunicou
que por meio do apoio do Deputado Vandinho Leite foi viabilÍzado um trator agricola
para associação rural, com previsão de entrega até o dia dezenove do corrente mês.
Destacou também a destinação de uma plaina agrícola para auxiliar os produtores
rurais e informou que recursos para a construção de uma creche no Distrito de
Mundo Novo, no valor de R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reaisJ, já estão
assegurad strou ainda a chegada de equipamentos recreativos para o

loe agradeceu ao Deputado Vandinho Leite pelos investimentos destinadosn

W

o Rio Preto em curto espaço de tempo. Vereador Raimundo pediu aparte.
ereador Marinaldo informou que o Deputâdo Federal Da Vitória destinou

R$700.050,00 fsetecentos e cinquenta mil reais] para a área da saúde do Município,
recurso que já se encontra disponível, agradecendo o apoio prestado à população.
Comunicou também a chegada de um pulverizador agrícola destinado a uma
associação rural, equipamento anteriormente solicitado junto ao Deputado
Vandinho Leite. Por fim, deu as boas-vindas à nova Secretária Municipal de Meio
Ambiente, Senhora Milena, destacando sua competência, disposição para orientar os
produtores rurais e seu compromisso com o diálogo e a conscientização ambiental.
Afirmou acreditar que a nova Secretária realizará um excelente trabalho à frente da
pasta. Conclui concedendo aparte ao Vereador Raimundo, que o havia solicitado. O

Vereador Raimundo agradeceu a concessão do aparte e destacou a importância da
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nova Secretária Municipal de Meio Ambiente, Senhora Milena, ressaltando que ela
terá papel fundamental na implantação de programas voltados à retenção de águas
pluviais na zona rural e à conservação ambiental. Afirmou que se trata de um
trabalho diretamente ligado ao meio ambiente e que sua atuação será muito
importante para o desenvolvimento dessas ações no Município. Em seguida,
comentou sobre a fala do Vereador a respeito do Deputado Vandinho Leite e da
chegada de um trator agrícola ao Município. Relatou que o Vereador havia informado
que o equipamento chegaria até o dia dezenove do corrente mês, porém comunicou
em tom de satisfação, que o trator já está sendo descarregado nas dependências da
Prefeitura naquele exato momento. Destacou que a informação representa uma
excelente notícia para o Município e para os produtores rurais, parabenizando o
Vereador pelo pedido realizado e registrando que a chegada antecipada do
equipamento demonstra o compromisso assumido pelo Deputado Vandinho Leite
com Dores do Rio Preto. Finalizou afirmando que se trata de mais uma importante
conquista para o Município e agradeceu a oportunidade do aparte. 0 Vereador
Marinaldo agradeceu a informação repassada e destacou que sequer havia
terminado de mencionar o nome do Deputado e o trator já estava chegando ao
Município de Dores do Rio Preto. Agradeceu a notícia e manifesta sua satisfação com
a conquista, afirmando ter certeza de que a comunidade que será contemplada fará
bom uso do equipamento. Ressaltou que um trator agrícola, quando destinado a uma
associação ou comunidade rural, representa um importante instrumento de apoio
aos produtores, contribuindo para o fortalecimento da agricultura local e para o
desenvolvimento das atividades do campo. Esclareceu que no momento oportuno
após a conclusão dos procedimentos administratÍvos necessários, será divulgada a
associação beneficiada com o equipamento. Informou que o trator foi destinado ao
Município e que deverá passar pelos trâmites legais, incluindo o processo de
chamamento público, para posterior definição da entidade que receberá a máquina.
Vereador Nelson pediu aparte. Concedido. O Vereador Nelson relatou que em uma
reunião realizada com o Secretário de Estado do Meio Ambiente, da qual

aram o Prefeito Municipal, o Vereador Eclair e outros representantes do

q

C

cípio, foi dÍscutida não apenas a questão da limpeza e desassoreamento dos
os, também a situação dos animais abandonados. Informou que durante aS

rsa o Secretário se colocou à disposição para disponibilizar novamente a

unidade móvel de castração para atendimento no Município. Ressaltou que o
Prefeito Thiago já manteve contato com o Governo do Estado e que as tratativas
estão adiantadas para que o serviço retorne a Dores do Rio Preto. Afirmou que a

medida não resolverá completamente o problema da população de cães
abandonados, mas contribuirá significativamente para amenizar a situação,
reduzindo a reprodução descontrolada dos animais e ajudando no controle
populacional ao longo do tempo. Finalizou agradecendo ao Vereador pela lembrança
e reforçando a importância da parceria entre o Município e o Governo do Estado para
buscar soluções para essa demanda. O Vereador Marinaldo retomou a palavra e
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agradeceu ao colega pelas informações complementares e destaca que quando o

programa de castração for realizado no MunicÍpio, é importante que o atendimento
contemple não apenas a sede, mas também os DÍstritos de Mundo Novo e Pedra

Menina. Sugeriu que as vagas para castração seiam distribuídas de forma
equilibrada entre as comunidades, garantindo que os moradores dos Distritos
também tenham a oportunidade de participar do programa e realizar a castração de

seus animais. Ressaltou que a situação dos animais abandonados não ocorre apenas

na área urbana. Destacou que na zona rural muitas famílias possuem cães e em

alguns casos, quando ocorre a reprodução dos animais, não conseguem manter
todos os filhotes. Como consequência, alguns acabam sendo abandonados ou
levados para áreas urbanas, contribuindo para o aumento da populaçã de cães nas

ruas. Afirmou que a conscientização sobre a posse responsável e a am ção dos

programas de castração são medidas fundamentais para amenizar o pro ma ao

longo dos anos. Destacou que se trata de uma questão complexa que e

@

planejamento, diálogo e ações contínuas do Poder Público em coniunto CO a

população. Ressaltou que esse assunto continuará sendo debatido nesta Casa

Leis, assim como outras demandas importantes do Município. Finalizou desejando
um boa noite a todos, pedindo que Deus abençoe as famÍlias. O Presidente Professor
Gugu convidou o Vereador Eclair para fazer o uso da Tribuna. O Vereador iniciou
cumprimentando o Senhor Presidente, os demais Vereadores e todos que

acompanhavam a Sessão. Registrou uma saudação especial ao Senhor Marlon, que

acompanhava os trabalhos legÍslativos do Distrito de Mundo Novo, bem como ao

Senhor Juninho, conhecido pela população. Comentou de forma descontraída que
antigamente era conhecido por outro apelido e que atualmente era chamado de
"Juninho do Uber". Em seguida, mencionou a fala do Vereador Bruno a respeito da
Santa Casa de Guaçuí e destacou sua satisfação ao observar a evolução dos serviços
de saúde ao longo dos anos. Relatou que ao recordar sua infância e juventude,
percebia a grande diferença existente entre o passado e os dias atuais. Afirmou que
antigamente o acesso à saúde era muito mais difÍcil, especialmente para a população
mais simples. Recordou que em muitos casos, as pessoas procuravam auxílio

retamente nas farmácias quando apresentavam algum problema de saúde, em
da dificuldade de acesso aos médicos. Ressaltou ainda que os atendimentos

do ógicos também eram bastante limitados, sendo comum a extração dentária
ho principal alternativa para tratar problemas bucais. Destacou que ao comparar

aquela realidade com a atual, observava avanços significativos na área da saúde, com
ampliação dos atendimentos, acesso a profissionais especializados e melhorias
constantes nos serviços oferecidos à população. Concluiu afirmando que era
gratifÍcante acompanhar essa evolução e reconheceu a importância das instituições
de saúde e dos profissionais que trabalhavam diariamente para garantir um
atendimento cada vez melhor à população. Vereadora Cida pediu aparte. Concedido.
A Vereadora agradeceu a lembrança trazida pelo colega e relatou um episódio
marcante de sua infâncÍa. Informou que quando tinha aproximadamente sete anos
de idade, estava andando de bicicleta com uma colega quando o veículo perdeu os
freios, ocasionando um acidente que lhe causou ferimentos. Relatou que na época
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não havia transporte disponível para levá-la ao hospital. Diante da situação seu pâi
a colocou na garupa de uma bicicleta monarquie e pedalou de Dores do Rio preto até
Espera Feliz para que pudesse receber atendimento médico e realizar os pontos
necessários no ioelho lesionado. Acrescentou que após o atendimento, ainda
enfrentou dificuldades para retornar para casa, pois não podia apoiar o pé no chão
devido aos pontos realizados. lnformou que seu pai novamente a transportou na
garupa da bicicleta até sua residência, localizada na região da Parada Pimentel,
subindo todo o trajeto necessário para levá-la em segurança, evitando que os pontos
fossem comprometidos. Destacou que a lembrança demonstrava as dificuldades
enfrentadas pela população naquela época para ter acesso aos serviços de saúde e
ao transporte. Ressaltou que atualmente a realidade é muito diferente, com mais
estrutura e facilidade para o atendimento da população. Finalizou afirmando que a
fala do colega a fez recordar aquele momento de sua infância e refletir sobre os
avanços conquÍstados ao longo dos anos na área da saúde e do atendimento à
população. 0 Vereador Eclair retomou a palavra e relatou que atualmente observa-
se uma melhora significativa nos serviços públicos, embora ainda existam
reclamações por parte da população. Informou que quando um cidadão necessita de
medicamentos a farmácia básica do Município dispõe da maioria dos remédios
necessários, o que tem facilitado muito o atendimento à população. Relatou que em
relação aos exames, eventualmente ocorrem alguns atrasos como em tomografias,
mas que ao final as demandas são resolvidas. Destacou a importância do Sistema
Único de Saúde (SUS), afirmando que se trata de uma conquista do povo brasileiro e

manifestando seu reconhecimento pelos serviços prestados, Em seguida, comentou
sobre o desenvolvimento dos Municípios, especialmente nas áreas de educação e

assistência à infância, destacando a importância das creches e escolas. Parabenizou
o Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica (FUNDEB],
ressaltando sua relevância para garantir vagas em creches e escolas aos alunos que
necessitam desse atendÍmento. O Vereador destacou que a Administração Municipal,
em conjunto com os Vereadores que apresentam indicações e atuam em benefício
da população tem contribuído para a realização de importantes investimentos.

ra nizou o Deputado Vandinho Leite pelo apoio destinado ao Município.
ssal

romlsso com o desenvolvimento municipal. Também parabenizou a
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administração municipal pelo apoio ao referido Deputado. Prosseguindo, informou
que esteve em conversa com os diretores das escolas estaduais localizadas na sede
e no Distrito de Pedra Menina. Relatou que foi apresentado um pedido relacionado
aos cargos de vigilantes das unidades escolares. Explicou que a escola estadual de
Pedra Menina possuía dois cargos de vigilante, os quais foram retirados e que
atualmente no Município de Dores do Rio Preto; existem apenas três turnos e

somente um profissional atuando nessa função. Diante disso, solicitou que a Câmara
Municipal encaminhe um Ofício à Secretária de Educação, requerendo a análise e o
atendimento da reivindicação apresentada pelas diretoras das escolas de Pedra

sua admÍração pelo Deputado e afirmou reconhecer sua parceria e
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Menina, com o objetivo de restabelecer os cargos de vigilante, considerados de

grande importância para a segurança das unidades escolares. Vereador Raimundo
pediu aparte. Concedido. 0 Vereador relatou que realizou uma publicação em suas

redes sociais abordando o tema das creches que serão implantadas no Município.
lnformou que mencionou na publicação que foram necessários vinte e quatro anos

de administrações e promessas para que a primeira creche fosse viabilizada para o

Município de Dores do Rio Preto. Destacou que em aproximadamente um ano e meio

da atual gestão, já foram anunciadas duas creches para o Município, ressaltando que

as obras ainda não foram iniciadas em razão das etapas burocráticas necessárias,

como licitação, contratação da empresa responsável e execução da construção.
Contudo, enfatizou que os recursos já foram assegurados para a realização dos
projetos. O Vereador destacou a participação do Ex-Governador Renato Casagrande,

do atual Governador Ricardo Ferraço e do Deputado Estadual Vandinho Leite na

destinação dos recursos, ressaltando que a intermediação do Dep do tem
final,

agradeceu ao Vereador Eclair o aparte concedido. O Vereador Eclair reto ua
palavra e relatou que gostaria de comentar sobre a reunião realizada co o

Secretário de Estado do Meio Ambiente, destacando que o encontro foi muit
produtivo. Informou que participaram da reunião o Presidente da Câmara e demais
Vereadores, oportunidade em que foram apresentadas orientações sobre os

procedimentos necessários para obtenção de recursos destinados ao Município.
Relatou que o Secretário indicou os caminhos para acesso aos recursos disponíveis,
orientando sobre a documentação necessária e os trâmites a serem seguidos.
Informou que durante a reunião, foi mantido contato com o Prefeito, que
prontamente colaborou com as providências necessárias para o encaminhamento
das demandas. Destacou que o Secretário apresentou programas voltados para a
limpeza de rios e recuperação ambiental, indicando as fontes de recursos
disponíveis para essas ações. Ressaltou que as tratativas ocorreram em conjunto
com o Prefeito Thiago e os Vereadores, possibilitando o avanço das demandas
apresentadas. O Vereador parabenizou todos os Vereadores pelo empenho na busca
de recursos para o Município, mencionando especialmente aqueles que têm atuado

retamente junto aos órgãos competentes. Destacou ainda a importância de
s como a construção de barraginhas, caixas secas e fossas rurais, ressaltando
stem recursos estaduais disponíveis para essas iniciativas. Informou que os

gramas voItados para fossas rurais, ânteriormente vinculados à Fundação
Nacional de Saúde - FUNASA, atualmente estão sob a responsabilidade da Secretaria
de Estado do Meio Ambiente. Ressaltou a importância de os Vereadores
apresentarem indÍcações, acompanharem os processos e buscarem recursos para
viabilizar essas ações no Município. Ao final, parabenizou o Prefeito Municipal pela
postura democrática e pelo diálogo mantido com os Vereadores. Destacou que
apesar de terem participado de grupos políticos distintos durante o período
eleitoral, todos devem trabalhar em conjunto pelo desenvolvimento do MunÍcípio,
üsando proporcionar melhores condições de vida às futuras gerações. Enfatizou que
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foco deve estar no futuro do Município e no bem-estar das próximas gerações, e

conribuído para que importantes investimentos cheguem ao Município.
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concessão de uma Moção de Aplausos ao Sicoob, em reconhecimento aos
prestados e à sua contribuição para a comunidade. Em seguida, o

ente Professor Gugu propôs a concessão de uma Moção de Aplausos em
conhecimento aos trabalhos voluntários desenvolvidos pelos Senhores Serginho e

Câmara de Ari solicitando que a homenagem fosse colocada em apreciação pelos
demais Vereadores. O PresÍdente informou que conforme prevê o Regimento
Interno, cada Vereador tem direito à apresentação de uma Moção de Aplausos.
Destacou que havendo interesse de outros Vereadores em apresentar homenagens,
seria possível reunir as moções em uma única Sessão para apreciação e deliberação.
Vereador Nelson pediu a ordem. Concedida. O Vereador informou que foi pego de
urpresa por essa notÍcia e perguntou se poderia ser informado durante a semana

so surja o interesse em conceder essa referida Moção de Aplausos. O Presidente

não em futuras disputas eleitorais. Vereador Nelson pediu aparte. Concedido. O

Vereador esclareceu que em complemento às falas anteriores, a primeira reunião
sobre o tema ocorreu com o então Secretário de Estado do Meio Ambiente, Felipe
Rigoni. Relatou que foi agendada uma reunião com o Secretário, realizada no dia
vinte e seis de agosto, com o objetivo principal de tratar da liberação da dragagem
do rio. Informou que durante a reunião ao apresentar a demanda referente à
dragagem, o então Secretário questionou se a necessidade do Município se limitava
apenas à autorização para execução do serviço. Diante disso, foi esclarecido que o
Município também necessitava de recursos financeiros para a realização da obra, O

Vereador relatou que naquele momento foi realizado contato com o Prefeito
Thiaguinho para verificar o valor estimado do projeto. Informou que o Prefeito
participou da conversa por viva-voz e informou que o custo do projeto era de
aproximadamente R$ 1.700.000,00 (um milhão e setecentos mil reaisJ.
Prosseguindo, relatou que o então Secretário consultou sua equipe técnica e

informou que o recurso estaria disponível para o Município, contemplando tanto o
valor necessário para a execução do projeto quanto a liberação da dragagem do rio.
Informou ainda que o Secretário encaminhou um modelo de documentação para que
o Município realizasse a formalização do pedido junto ao Fundiágua. Destacou que
o Prefeito já havia protocolado a solicitação e seguiu as orientações fornecidas para
dar continuÍdade ao processo. Ao final, registrou que possuía em seu telefone os
documentos e mensagens encaminhados na época, datados de vinte e seis de agosto,
e agradeceu a oportunidade de prestar os esclarecimentos. Vereador Eclair retomou
a palawa e destacou que todos os Vereadores estão de parabéns pelo trabalho
desenvolvido em conjunto com o Prefeito Municipal, ressaltando que a união de
esforços tem como principal beneficiária a população. Parabenizou os Vereadores e
a Administração Municipal pela atuação em prol do desenvolvimento do MunicÍpio,
enfatizando a importância da cooperação entre os Poderes para a obtenção de
melhorias para a comunidade. Ao final, manifestou votos de reconhecimento ao
Município de Dores do Rio Preto, desejou boa noite a todos os presentes e agradeceu
a atenção. O Vereador Marinaldo pediu a ordem. Concedida. O Vereador Marinaldo
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respondeu que sim e informou que realizando a Sessão dessa forma será melhor
para todos. Em seguida o Presidente colocou em apreciação os nomes mencÍonados
para recebimento da Moção de Aplausos, em reconhecimento aos trabalhos
voluntários desenvolvidos em benefício da comunidade. Solicitou que os Vereadores
consultassem o setor jurídico da Câmara Municipal quanto aos critérios e requisitos
previstos no Regimento Interno para a concessão da referida homenagem,
ressaltando a importância da observância das normas regimentais. Em seguida,

colocou em discussão os pedidos de Moção de Aplausos apresentados durante a
Sessão. Não havendo quem quisesse discutir, o Presidente submeteu os pedidos à
votação do Plenário. Moções de Aplausos aprovadas por unanimidade.
Considerações finais. O Presidente Professor Gugu relatou que esteve presente na

comunidade do Cerro, onde pôde acompanhar os preparativos para a tradicional
festa que será realizada na semana seguinte. Informou assim como o Vereador
Marinaldo que ele iá havia contribuído com a organização do evento e destacou que

outros pedidos de apoio também seriam encaminhados aos nobres Edis. Ressaltou
a importância da colaboração do Poder Público e dos Vereadores para o sucesso do
evento. O Vereador convidou a população para prestigiar a festa e parabenizou o

Senhor Betinho e todos os demais envolvidos pelos trabalhos realizados na
preparação da associação comunitária, destacando os esforços empregados nos
ajustes finais e na organização do espaço para receber os visitantes. Desta
importância das associações comunitárias do Município, ressaltando
desenvolvem um trabalho relevante em benefício das comunidades. Estend
cumprimentos a todos os homens e mulheres que estarão envolvidos na realização
da festa e no acolhimento dos visitantes durante o evento, Por fim, ressaltou a
importância da valorização dos artistas locais e regionais nas festividades das

comunidades, destacando que ouvir os moradores e atender aos seus pedidos
contribui para o fortalecimento da cultura local e para a realização de eventos que
correspondam aos interesses da população. Vereador Raimundo pediu a ordem.
Concedida. O Vereador relatou que após a realização da final do campeonato na
comunidade da Forquilha do Rio, nâo houve Sessão da Câmara Municipal, sendo está
a primeira oportunidade para registrar seus cumprimentos à comissão

zadora do evento. Parabenizou os organizadores Maurício, Renato, Eduardo,
e Lucas pelo trabalho desenvolvido na realização do campeonato, destacando
cação e o empenho de todos para o sucesso da competição. Informou ainda

que solicitaria às servidoras desta Casa Legislativa o encaminhamento de um Ofício
à comissão organizadora, com o objetivo de registrar oficialmente os cumprimentos
e o reconhecimento pelos serviços prestados na organização do campeonato.
Vereadora Cida pediu a ordem. Concedida. A Vereadora informou à população que a
vacinação contra a influenza encontra-se liberada para todos os públicos, orientando
os munícipes a procurarem a sala de vacinação para receberem a imunização. Em
seguida, comunicou a realização da tradicional celebração dos Thulef, informando
que o evento ocorreria no dia treze, às dezessete horas, horário que foi antecipado
em razão de uma partida de futebol do Brasil. Convidou a população a participar da
celebração. A Vereadora relatou ainda que esteve em visita à Secretaria de Estado do
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Turismo, onde foi recebida pelo Secretário Luciano. Destacou a receptividade, a
atenção e as orientações recebidas durante a visita, ressaltando que ficou
impressionada com a estrutura e o trabalho desenvolvido pela referida Secretaria.
Diante disso, solicitou o encaminhamento de um Oficio de agradecimento ao
Secretário de Estado do Turismo em reconhecimento pela recepção, pelo apoio
prestado e pelas orientações fornecidas. Informou ainda que o OfÍcio ficaria à
disposição para assinatura dos demais Vereadores que desejassem subscrevê-lo.
Vereador Nelson comunicou que gostaria de assinar junto a ela. Vereador Eclair
comunicou que gostaria de assinar junto aos nobres colegas. Vereador Marinaldo
pediu a ordem. Concedida. 0 Vereador parabenizou o Senhor Zé Faria pela iniciativa
de promover pela primeira vez na comunidade do Cerro, uma amostra voltada à
valorização da produção de café local. Relatou que estão sendo selecionados
produtores da comunidade para participarem da exposição e apresentação dos cafés
produzidos na região, destacando a importância da iniciativa para o fortalecimento
da cafeicultura Iocal. Destacou que a comunidade de Pedra Menina já possui tradição
nesse tipo de atividade e ressaltou que a comunidade de Cerro está dando os
primeiros passos nesse processo, motivo pelo qual parabenizou novamente o
Senhor Zé Faria pelo incentivo e pela organização do evento. 0 Vereador também
parabenizou Campero, Cássio, Laninha, Alan e todos os demais envolvidos na
organização da atividade, informando que serão apresentadas diversas amostras de
café durante o evento. Ressaltou que ações como essa contribuem para o
crescimento e fortalecimento da produção local. Informou ainda que haverá um
espaço destinado às mulheres da comunidade para exposição e degustação de
produtos artesanais, como biscoitos, trabalhos de tricô e demais produtos
produzidos localmente, valorizando o trabalho e o empreendedorismo feminino.
Parabenizou também o Presidente da Associação Betinho, o Vice-Presidente e toda
a comissão organizadora da festa pela disponibilização do espaço destinado às

expositoras. Relatou que participou de diversas reuniões preparatórias e destacou o
nto e a participação ativa da comunidade na organização do evento. Ao

, para enizou toda a comunidade do Cerro pela iniciativa e manifestou o desejo
de nos próximos anos, a comunidade da Parada Pimentel também seja integrada
o pro jeto, ampliando a participação dos produtores e proporcionando mais

oportunidades para a divulgação de produtos e cafés de qualidade da região.
Vereador Eclair pediu a ordem. Concedida. O Vereador aproveitou a oportunidade
para parabenizar a comissão organizadora da festa da comunidade do Cerro pelos
trabalhos desenvolvidos na preparação do evento. Em seguida, parabenizou também
a comissão responsável pela organização da festa do Distrito de Pedra Menina,
destacando a contratação do artista Dino Fonseca para compor a programação do
evento. Ressaltou que a atração deverá gerar grande impacto e atrair significativo
público para a festividade. Ao final, reiterou seus cumprimentos às comissões
organizadoras pelo empenho e dedicação na realização dos eventos, desejando
sucesso às festividades. Vereador Dinho pediu a ordem. Concedida. O Vereador
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convidou a população para participar do Terceiro Encontro de Muladeiros, que será

realizado no dia quatro de julho. Relatou que as duas primeiras edições do evento
foram um sucesso e manifestou confiança de que a terceira edição também alcançará

resultados positivos. Informou que o encontro é destinado aos proprietários e

apreciadores de mulas e burros, convidando participantes do Município e de outras
localidades dos Estados de Minas Gerais e EspÍrito Santo a prestigiarem o evento.

Destacou que a programação contará com churrasco, moda de viola e demais
atividades voltadas à valorização das tradições rurais. Informou ainda que o evento

contará com apoio da Prefeitura Municipal, agradecendo à Administração Municipal
pelo incentivo e colaboração na realização da festivídade. Relatou que a

concentração ocorrerá no Campo do Bambu, de onde sairá um corteio com destino
à Fazenda do Senhor Paulo, local em que será realizada a programação festiva. Ao

final, reforçou o convite aos muladeiros locais e visitantes, destacando que todos
serão bem recebidos e agradeceu a oportunidade de se manifestar. Ainda nas

considerações finais. Sem mais assuntos a serem tratados o Presidente Professor
Gugu declarou encerrada a Sessão e convidou todos para a próxima Sessão Ordinária
que acontecerá no dia vinte e cinco de junho. Sem mais para o momento, eu, Maria
Aparecida Moreira Marculino Vasconcelos, lavro a presente Ata, que, após lida e
achada conforme, segue assinada por todos os Vereadores.
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